



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

农业高等教育与亚洲地区农村发展国际研讨会开幕 多国专家研讨高等农业教育与农村发展

<http://www.fristlight.cn> 2006-04-26

[作者] 思锐

[单位] 中国农业大学人文发展学院

[摘要] 2006年4月26日上午,由中国农业大学承办的“农业高等教育与亚洲地区农村发展国际研讨会”在北京颐泉山庄宾馆多功能厅开幕。来自多个国家的专家学者将就发展中国家农村与教育等问题进行交流和探讨。

[关键词] 中国农业大学;农业高等教育;亚洲地区农村发展;国际研讨会

2006年4月26日上午,由中国农业大学承办的“农业高等教育与亚洲地区农村发展国际研讨会”在北京颐泉山庄宾馆多功能厅开幕。来自多个国家的专家学者将就发展中国家农村与教育等问题进行交流和探讨。参加会议的代表来自法国、印度尼西亚、马来西亚、泰国、菲律宾、老挝、蒙古和日本等国家,他们分别是来自农业高等教育研究机构的研究人员,或是来自农业部、教育部的高官,还有地区和国际机构的代表。开幕式上,中国农业大学副校长孙其信对各国专家的到来表示欢迎。孙其信说,高等农业教育在解决农村贫困、发展当地经济等问题上起着重要的作用。他希望通过此次研讨会,交流与借鉴有关国家农业高等教育在农村发展应用中的成功经验。人文发展学院李小云院长结合与农民一起工作的亲身体验提出,目前农业高等教育与农民的需求之间还存在一定的差距;伴随着城市化的进程,传统农村教育面临严峻的转型挑战,研究人员应关注如何更好的满足农民的需求;在农业高等教育中要注重学术价值,自上而下的主流教育方式需要进一步改革,引进共同学习的、参与式的学习方式。开幕式结束后,与会代表将在接下来的4天时间里,以案例介绍和圆桌讨论的方式,对六个主题进行探论:1)亚洲农业与农村发展中新的模式:大学的作用;2)亚洲农业高等教育的变革;3)超越形态:为农村发展和减贫服务的开放式远程教育;4)社区驱动的研究:农业高等教育研究机构的前景;5)农业高等教育研究机构与学校的协作:基本原理、形态与成果;6)农业高等教育、社区发展与减贫。中国农业大学国际合作中心主任王敬国出席了会议。联合国教科文组织全国委员会秘书长田小刚先生、国际农村教育研究与培训中心副主任王力先生、联合国教科文组织驻华代表处代表青岛泰之先生、来自巴黎的IIEP-UNESCO高级项目专家ATCHOARENA先生及联合国粮农组织亚太地区办公室的项目官员Malcolm HAZELMAN先生分别致辞。本次研讨会是由国际教育规划研究所(IIEP)、联合国粮农组织亚太地区办公室(FAO RAP)、联合国教科文组织北京办公室、联合国教科文组织全国委员会、国际农村教育研究与培训中心(INRULED)共同组织的。作为IIEP和FAO联合发起的“亚洲农业高等教育”研究项目的最后的一个步骤,该项研究基于中国、印尼、马来西亚、日本、菲律宾的案例,分析了这几个国家的几所大学在社区发展、社区驱动的研究以及校间协作的创新项目。本次研讨会将对参与项目的不同团队的最终研究成果进行回顾,同时对研究的政策含义做更广泛的探讨,尤其是要探讨如何发挥教育部和农业部的作用,形成和实施有利于农业大学和农业院所发展的策略,以支持他们在农村发展和减贫方面做出更大的贡献。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

